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Στους μαθητές μου…
/ Θεολογία και Ζωή

Παιδιά μου,
Σήμερα, στο ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς, θέλω από την καρδιά μου να 
σας ευχηθώ καλή πρόοδο και επιτυχία στο όμορφο και επίπονο ταξίδι της μάθησης 
και της γνώσης, και να σας διαβεβαιώσω πως είμαι κοντά σας με τη σκέψη μου και 
την προσευχή μου.

Η καινούρια αυτή αφετηρία στη σχολική σας ζωή πραγματώνεται μέσα στη θύελλα 
της κρίσης, που ταλαιπωρεί τα τελευταία χρόνια τον τόπο μας και το λαό μας. Η 
δική σας γενιά βρέθηκε ξαφνικά από την ευμάρεια και την αφθονία των αγαθών 
μέσα στη δίνη και την περιπέτεια της πτώχευσης της πατρίδας μας, στον καιρό 
της εφηβείας σας, στους χρόνους που κάθε νέος άνθρωπος οραματίζεται και 
σχεδιάζει το μέλλον του.

Ξέρω καλά πως νιώθετε την κατήφεια που βασανίζει τους ανθρώπους γύρω σας, 
εισπνέεται τη βαριά ατμόσφαιρα της φτώχειας, της ανεργίας, της απογοήτευσης, 
ζείτε μέσα στα σπίτια σας την κατάθλιψη που δημιουργεί η οικονομική δυσπραγία, 
αντικρίζετε την αβεβαιότητα στα βλέμματα των καθηγητών και των συμμαθητών 
σας.
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Αυτός, παιδιά μου, είναι ο κόσμος που δημιούργησαν εκείνοι που 
κομπορρημονούσαν πως κρατούν στα χέρια τους το κλειδί της ευημερίας και της 
ανάπτυξης του τόπου μας, που, παρασυρμένοι από τον οίστρο της φιλοδοξίας 
τους, ξεστόμιζαν αμετροεπείς υποσχέσεις και διαχειρίστηκαν με ασύνετο τρόπο 
την οικονομία της χώρας μας. Είναι εκείνοι που υπομειδιούσαν ειρωνικά μπροστά 
σε κάθετι που είχε να κάνει με την πίστη των πατέρων μας και την παράδοση του 
λαού μας. Είναι όσοι λοιδόρησαν την ιστορία του τόπου μας, στο όνομα ενός 
ψεύτικου προοδευτισμού, που οδηγεί τελικά στην οπισθοδρόμηση. Είναι εκείνοι που 
λυσσαλέα θέλησαν να αποκόψουν εσάς, τη νέα γενιά, από τις ζείδωρες αξίες της 
πίστης στον Χριστό και της αγάπης στην Ελλάδα, οι οποίες κράτησαν ζωντανό 
αυτό το Γένος μέσα στις Χίμαιρες της ιστορίας. Αντ΄ αυτών πρόβαλαν ως όρο 
επιτυχίας την επίπλαστη επιστημοσύνη τους, λησμονώντας πως η γνώση δίχως 
την αρετή φυσιοί τον άνθρωπο, καταπιάστηκαν με τις ζωές μας, αλλά μας 
μέτρησαν σαν αριθμούς, αδιαφορώντας για το ότι είμαστε πρόσωπα, ζωντανές 
υπάρξεις, εικόνες του Θεού. Κάποιοι από αυτούς κράτησαν στα χέρια τους το 
τιμόνι της πατρίδας, αλλά την οδήγησαν σε αδιέξοδο, ίσως γιατί δεν την 
αγάπησαν. Και πώς να την αγαπήσουν άλλωστε, αφού πατρίδα για μας τους 
Έλληνες είναι τα βράχια και οι θάλασσες αυτού του τόπου, ο λαός με τη γλώσσα 
του, τα σύμβολά του, τους θρύλους και τις παραδόσεις του, τα λείψανα των Αγίων 
και των ηρώων του, τα μνημεία των προγόνων του, οι εκκλησιές και τα 
εικονίσματά του, ό,τι δηλαδή εκείνοι προσπάθησαν και προσπαθούν να 
ξεθεμελιώσουν.

Όσο όμως εξωπραγματικό είναι να μην προβληματίζεται κανείς για τις δυσκολίες 
της σύγχρονης εποχής, άλλο τόσο αφελές είναι να μην αναγνωρίζει σε σας το 
δικαίωμα να ονειρεύεστε και να ελπίζετε. Και τώρα, στην αφετηρία της νέας 
προσπάθειάς σας, με την έναρξη του σχολικού έτους, θέλω να σας πω, μ΄ όλη τη 
δύναμη της ψυχής μου, πως υπάρχει ελπίδα!

Είστε, παιδιά μου, μέλη μιας Εκκλησίας που στερεώθηκε πάνω στο άχραντο Αίμα 
του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, Αυτού που μέσα από τον τάφο διέλυσε την εξουσία 
και το φόβο του θανάτου, και χάρισε τη ζωή, μεταμορφώνοντας την αισχύνη και 
τη θλίψη του Σταυρού σε πηγή χαράς και Ανάστασης. Πάνω στα δικά Του χνάρια 
πορεύτηκαν όσοι Τον ακολούθησαν, δυό χιλιάδες χρόνια τώρα, ζώντας την αύρα 
της ευλογίας Του εκεί που οι άνθρωποι έβλεπαν την ερημιά και την απόγνωση.

Ανήκετε σε ένα λαό που, όχι πολλά χρόνια πίσω στην ιστορία, αναγεννήθηκε μέσα 
από τις στάχτες και τα συντρίμμια του και στάθηκε όρθιος, κερδίζοντας τον 
έπαινο και την αναγνώριση όλου του κόσμου.



Πάνω στα δυό αυτά θεμέλια της ζωντανής μας εμπειρίας, σας καλώ να 
οικοδομήσετε το μέλλον σας. Δικό σας χρέος είναι τώρα, στην αυγή της νιότης 
σας, να αξιοποιήσετε τις δυνάμεις σας στη μελέτη, στην κατάκτηση της γνώσης, 
στην αναβάθμιση της ποιότητας της παιδείας μας. Ριχθείτε με θάρρος στο στίβο 
της μάθησης, διατηρώντας πάντα ακέραιο το ήθος σας. Μη λησμονήσετε ποτέ ότι 
η επιστήμη, τα επιτεύγματα της οποίας καλείσθε να εντρυφήσετε, αποκτά 
μεγαλύτερη αξία όταν διακονεί -όπως πολύ όμορφα λέμε στη γλώσσα της 
Εκκλησίας μας- τον άνθρωπο.

Είστε, παιδιά μου, η χρυσή εφεδρεία αυτού του λαού και ίσως έμελλε σε εσάς να 
μεταμορφώσετε τη μεγάλη κρίση του τόπου μας σε ευλογημένο προνόμιο 
αναγέννησής του. Σας το εύχομαι ολόψυχα. Καλή σχολική χρονιά! Καλή πρόοδο!

Με πολλές και ειλικρινείς ευχές
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